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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

De acordo com o índice PDSI analisado no âmbito do Instituto Português do Mar e da Atmosfera

(IPMA), no “final de abril, verificou-se um aumento significativo da área em seca meteorológica,

que já abrange quase todo o território, assim como da sua intensidade.” Neste sentido o índice

PDSI no território é: 22.0% seca fraca; 33.2% em seca moderada; 19.9% em seca severa;

14.1% em seca extrema.

Perante este cenário, muitos agricultores enfrentam já sérias dificuldades quer nas culturas de

outono-inverno, quer nas de primavera-verão. Mais, a alimentação animal é praticamente

inexistente na região do Sul do país, obrigando os produtores a recorrer à importação de palha,

encarecendo de forma exponencial as contas das explorações pecuárias.

É neste contexto que a sra. ministra da Agricultura e Alimentação, demonstrou ontem, dia 17 de

maio de 2023, convicção de que não iria “faltar água para a agricultura portuguesa este ano, não

sendo necessário tomar medidas mais drásticas, por enquanto”.

Conforme é descrito na imprensa a sra. Ministra da Agricultura e Alimentação perante a

possibilidade de faltar águas nas torneiras dos agricultores, terá respondido: “Aquilo que

esperamos é que, de facto, isso não aconteça”.

Acrescentou, de acordo com a imprensa, que existem “planos de contingência” e “os

agricultores sabem com o que podem contar”. “Nós tomaremos as medidas necessárias sem

alarmismos, mas de forma muito responsável e com grande acompanhamento para que tudo

corra o melhor possível”.

Sucede que estas afirmações da tutela da Agricultura ocorrem, segundo os agricultores, sem

que as ajudas à seca 2022, isto é, no ano passado, tenham sido pagas aos beneficiários.

Nestes termos, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se a

V.Exa. que diligencie junto da Senhora Ministra da Agricultura e Alimentação, a resposta às

seguintes questões:

1-Qual Plano de Contingência previsto para a seca 2023?

2-Em que consiste esse Plano de Contingência, para a alimentação animal?

3-Qual a base científica ou técnica que permite que a Sra. Ministra da Agricultura e Alimentação



afirme que não irá faltar água à agricultura portuguesa em 2023?

4- É ou não verdade que os apoios da seca 2022 ainda não foram todos disponibilizados aos

respetivos beneficiários?

Palácio de São Bento, 18 de maio de 2023
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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Presidentes da Assembleia da República.
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